

ДОНСКАЯ ИСКРА



№13 (614)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

1902

6-12 АПРЕЛЯ 2011 г.

ОРГАН РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 240-83-77 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел.: (863) 262-30-95 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК — ПИОНЕР КОСМОСА!

12 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

На конкурс "Пионер космической эры"

В ОК КПРФ



★ Санина Ирина Владимировна, член КПРФ, ветеринарный врач, заведующая лабораторией ветсанэкспертизы (п. Зимовники Ростовской области) создала коллаж с использованием фотографий 60-х годов, взятых с различных сайтов Интернета (фото Шонина Г.А., Рябчиков Е.И., из фотоархива газеты «Комсомольская правда» и др.).

Парламентский дневник

Николай КОЛОМЕЙЦЕВ:

"Министра Христенко — в отставку!"

Выступление члена Комитета Госдумы по труду и социальной политике на «правительственном часе» 23 марта

Готовясь к этому выступлению, я специально прочитал стенограммы всех выступлений в Думе В.Б. Христенко, заключения Счетной палаты РФ и казначейское исполнение бюджета за 2010 год. Доклад заместителя министра вызвал у меня улыбку, так как он почти один в один повторил выступление В.Б. Христенко от 20 октября 2010 года с незначительным изменением расположения некоторых блоков. Даже вопросы были примерно те же, как и отсутствие ответов на них.

Увидев столь безответственное отношение к Государственной думе со стороны Минпромторга, который даже не соизволил обновить свой доклад, я сделал вывод, что сегодня Христенко не пришел не случайно, а именно потому, что не выполнил даже единичные обещания, содержащиеся в его четырехмесячной давности докладе. А изложенные птичьим языком концепции и стратегии тогда, как и сейчас, мало кому интересны. Не выполнены серьезные обещания, в том числе обязательство представить на рассмотрение правительства и утвердить программу развития станкостроения в России. До настоящего времени отсутствует

Гособоронзаказ. Нет вразумительной системы подготовки инженерных кадров, так как в стране не выработана ясная промышленная политика.

За прошлый год сделано всего семь самолетов — вдвое меньше, чем в 2009 году, хотя было обещано значительно больше. Уровень ответственности и квалификации чиновников правительства настолько упал, что даже два самолета Ил-96 для президента сделать в срок не смогли. Но в это же время компания «Аэрофлот», с государственным пакетом акций, к приезду вице-президента США покупает восемь «Боингов», оставляя свои заводы без заказов, а квалифицированные кадры — без работы.

Президент говорит о модернизации, однако основа модернизации страны разгромлена как раз в бытность министром промышленности В.Б. Христенко, успевшего поработать на разных должностях почти во всех российских правительствах. Вероятно, гайдаровское мышление не позволяет этому опытному чиновнику, хорошо знакомому с финансами и финансовыми кругами не только России, подняться выше интересов «Острова

фантазий».

Докладчик пытался убедить нас в успехах, якобы имеющихся в сельхозмашиностроении и тракторостроении, хотя меньше продукции, чем в прошлом году, данная отрасль не выпускала за всю свою историю. И, вероятно, уровень компетенции и ответственности нынешнего состава министерства не позволяет ему осознать, почему в год своего 85-летия Волгоградский тракторный завод изготовил всего 35 тракторов для сельского хозяйства, хотя еще 20 лет назад он делал 350 тракторов в день. Прекратили свое существование и не изготавливают тракторы Онежский, Липецкий, Алтайский тракторные заводы, резко снизили объемы Челябинский, Кировский и Чебоксарский.

Все российские тракторные заводы произвели для села всего 1100 отечественных тракторов, 6200 белорусских тракторов собрали на территории России, в то время как один Минский тракторный завод изготовил 45,8 тысячи тракторов за 2010 год.

За прошлый год в России произведено всего 2500 отечественных зерноуборочных комбайнов, в то время как один «Ростсельмаш»

/Окончание на стр.2/

■ 2 апреля 2011 г. состоялось заседание Бюро комитета Ростовского областного отделения КПРФ, на котором рассмотрены следующие вопросы:

1. О материалах IV (совместного) Пленума Ростовского областного комитета КПРФ и ОКРК (докладчик Н.В. Коломейцев);
2. О неуставных действиях Донецкого местного отделения (докладчик В.И. Бессонов);
3. Об утверждении постановления Пленума Егорлыкского местного отделения об избрании первым секретарем Сапегина Михаила Александровича (докладчик И.М. Куцаева);
4. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Ростовского ОК КПРФ и утверждение отчета об исполнении сметы поступлений и расходования денежных средств Ростовского ОК КПРФ за 2010 г. (докладчик М.А. Гаранина);
5. О ходе проведения Народного референдума в Ростовской области и мерах по активизации работы (докладчик И.М. Куцаева);
6. О ходе избирательной кампании и закреплении местных отделений Ростовского ОО ПП КПРФ за избирательными участками при проведении досрочных выборов мэра г. Шахты 15 мая 2011 года (докладчик И.М. Куцаева);
7. Заявление по проблемам аграрно-промышленного комплекса Ростовской области по итогам 2010 и началу 2011 г. (докладчик В.Г. Тишкова).

Рассмотрены также вопросы о проведении мероприятий 12 апреля 2011 г. и подписки на партийные газеты «Правда», «Донская искра».

■ В этот же день состоялся IV (совместный) Пленум ОК и ОКРК КПРФ с повесткой дня:

1. Развитие науки и образования — важнейшее условие социалистической модернизации России (докладчик В.И. Бессонов);
2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Ростовского ОК КПРФ и утверждение сметы поступлений и расходования денежных средств Ростовского ОК КПРФ за 2011 г. (докладчик М.А. Гаранина);
3. О созыве 42-й (внеочередной) конференции Ростовского областного отделения КПРФ (докладчик И. М. Куцаева);
4. Об итогах работы местных партийных отделений по подписке и распространению газет «Правда», «Донская искра» и осваиванию интернет-пространства в I квартале 2011

/Окончание на стр.2/

В ОК КПРФ

Парламентский дневник

Николай КОЛОМЕЙЦЕВ:

“Министра Христенко — в отставку!”

Выступление члена Комитета Госдумы по труду и социальной политике на «правительственном часе» 23 марта

/Начало на стр. 1/
г. (докладчик И.Н. Нестеренко, И.И. Кислицына).
По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления. Плenum постановил созвать XXXII (внеочередную) конференцию Ростовского областного отделения КПРФ в июле 2011 года в г. Ростове-на-Дону, внести в повестку дня XXXII (внеочередной) конференции следующие вопросы:
1. Отчет о работе Ростовского областного комитета КПРФ за период работы с 6 июня 2010 года по июль 2011 года;
2. Отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ за период работы с 6 июня 2010 года по июль 2011 года;
3. Выборы делегатов на XIV (внеочередной) Съезд Коммунистической партии Российской Федерации;
4. Формирование предварительного списка кандидатов в депутаты по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва.

Пленум утвердил следующую норму представительства на XXXII (внеочередную) конференцию Ростовского областного отделения КПРФ — 2 делегата от каждого местного отделения КПРФ.

Постановил провести отчетные партийные собрания и конференции:
- в первичных отделениях — до 1 июня 2011 г.,
- в местных отделениях — до 1 июля 2011 г.;
- определить норму равногo представительства делегатов на Конференции местных отделений КПРФ от первичных партийных отделений.

Первым секретарем местных отделений КПРФ до 1 мая 2011 года предложено представить в отдел организационно-партийной работы ОК КПРФ информацию о дате и месте проведения отчетно-выборной конференции или собрания. Протоколы конференции или собрания местного отделения, списки регистрации делегатов, отчетный доклад и анкеты делегатов XXXII (внеочередной) конференции Ростовского областного отделения КПРФ представить в отдел организационно-партийной работы ОК КПРФ в течение 7 дней после проведения конференции (собрания). Ответственные — первые секретари комитетов местных отделений, секретари-координаторы.

/Начало на стр. 1/
20 лет назад делал 6500 комбайнов в месяц. Вероятно, в правительстве думают, что эти машины не нужны. И, наверное, именно поэтому полностью провалена контролируемая министерством государственная программа развития сельского хозяйства. В то время как более 40 миллионов гектаров пашни России заросли бурьяном, половину продуктов питания завозим извне, обеспечивая работой иностранных сельхозпроизводителей.
Производительность труда в сельском хозяйстве РФ в 20 раз ниже, чем в США, и в 9,5 раза ниже, чем в ЕС. Стремительно тает машинотракторный парк, а сельхозмашиностроение за время пребывания В.Б. Христенко в должности министра промышленности фактически потерял свой научнo-технический, технологический и производственный потенциал.
Уничтожены 30 научно-исследовательских и конструкторских отраслевых институтов, прекра-

тили свою деятельность ГСКБ и КБ сельхозмашиностроения и тракторостроения. Прошлой осенью утробили последний институт — НАТИ. Его купила организация, у которой уставный капитал — 20 тысяч рублей. В её уставе написано: организация занимается реализацией недвижимого имущества. Как эта организация, имеющая уставный капитал в 20 тысяч, получила сразу кредит? 1 миллиард 300 миллионов рублей смогла заплатить, перепродать — и нет НАТИ. А это институт, который разрабатывал все тракторы Советского Союза и России.
За годы правления в промышленности Христенко численность инженерных кадров сократилась в разы. Состояние отрасли в настоящее время можно охарактеризовать следующими показателями. Производство металлообрабатывающих станков и кузнечно-прессового оборудования на протяжении пяти последних лет составляет 7,5—8 тыс. штук, в то время как в 1990 году было 101,5 тыс. штук. В 2010 году мы произвели всего 3900 станков, из которых 60%

отправлены на экспорт, в то время как станочный парк у нас изношен на 75 процентов.
За годы «реформ» уничтожены 43 отраслевых предприятия и организации. Из 17 отраслевых НИИ осталось 6, да и те фактически при Христенко не работают по профилю.
Руководство Министерства промышленности и торговли РФ так и не смогло организовать разумительной работы по оздоровлению ситуации в промышленности, увлекшись концепциями, стратегиями и личным благосостоянием. И не случайно в структуре ВВП промышленности занимает всего 4%. И продолжается утрата научно-технического, технологического и производственного потенциала. В этой ситуации мы считаем жизненно необходимой немедленную отставку нынешнего министра Христенко и изменение структуры отраслевых промышленных министерств. В противном случае Россия никогда не вернется в число индустриальных держав.

Эпоха Гагарина



«ГОРЖУСЬ, ЧТО Я СОВРЕМЕННИК ЮРЫ ГАГАРИНА», — говорит делегат XIV съезда ВЛКСМ, представитель редкой для России тайской национальности, ныне подполковник авиации в отставке ростовчанин Александр Ляукин

Дорогая редакция! Я рад участвовать в объявленном вами творческом конкурсе «Пионер космической эры». Почувствовал прилив духовных и физических сил... Горжусь, что я современник Юрия Гагарина, что познакомился с ним лично на XIV съезде ВЛКСМ в Москве 16-20 апреля 1962 года, делегатами которого мы были. Красивое и боевое время было! А с какими личностями довелось общаться! Современники мои — это молодые коммунисты 50–60-х годов: первый космонавт Юра Гагарин, Герман Титов, шахтер Михаил Чих, комбайнер Нина Переверзева, Герои!
На этом дорогом мне снимке я, капитан, в пятом ряду выше Юры Гагарина, на два человека левее по вертикали. Рядом с Юрой — 1-й секретарь Ростовского ОК ВЛКСМ Рамазанов, а в третьем ряду выше и правее Юры — редактор ростовского «Комсомольца» Володя Мундиров.
Увы, есть здесь и «меченный» Горбачев — в сандалиях в первом ряду...
Я родился 22 января 1933 года в Татарской АССР, в селе

Старые Мертли Буденновского района (ныне Буинский район Татарстана) в семье крестьянина-колхозника.
Великая Отечественная война застала меня в 8-летнем возрасте. Отец и два старших брата ушли на фронт вместе с другими. В деревне остались старики, женщины и дети, которые всю тяжесть работ взяли на себя. В возрасте 9 лет я уже пахал землю, запрягая двух лошадей в плуг, а чтобы вспахать 1 га, требуется пройти за плугом 25 км.
Закончив среднюю школу в 1952 году, в разгар «холодной войны» с США был направлен учиться в военное авиационное училище г. Вольска Саратовской области. После окончания служил в 21 стране — от Австрии до Кореи и Вьетнама. Участвовал в подавлении контрреволюционного мятежа в Венгрии.
В 1958–1959 гг. окончил Центральные курсы политсостава ВВС (г. Рига, Латвия). С 1960 по 1974 г. проходил службу в г. Ростове-на-Дону. За этот период окончил вечернее отделение Новочеркасского политехнического института, далее — Центральные курсы радиолокационных систем

ПВО страны и участвовал в развертывании комплекса наведения на воздушные цели Юго-Западного театра военных действий.
В Советской Армии прослужил до 23 августа 1978 г. Затем судьба связала меня со Всесоюзной ударной стройкой — «Атоммашем».
В последние годы руководил кружком в ростовском Дворце пионеров — клубом юных летчиков...
Помню, Юра Гагарин, при всемирной его славе, нравился всем своей открытостью, простотой, скромностью и особой культурой, вежливостью, дружелюбием. Он был компанейским парнем! Любил петь, танцевать. А когда мы вместе попали на футбольный матч «Спартак» — «Динамо» (Киев), он, как и мы, свистел, кричал. Удивительно искренний человек громадной притягательной силы!

ЛЯУКИН Александр Антонович.
Ростов-на-Дону.

КОСМОНАВТ №1

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН (1934-1968)

Первый в истории летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 г. в семье колхозника в селе Клущино Гжатского района Смоленской области. В 1941 г. поступил в среднюю школу, но учеба была прервана нашествием гитлеровцев.

После Великой Отечественной войны семья Гагариных переехала в г. Жатск. Там Юрий продолжал обучение в школе. В 1951 г. с отличием закончил ремесленное училище в Люберцах близ Москвы по специальности формовщика-литейщика и школу рабочей молодежи.

Дирекция ремесленного училища помогла ему и другим выпускникам поступить в индустриальный техникум в г. Саратове по литейной специальности.

В техникуме работали различные кружки и секции. Юра играл в баскетбол, плавал, занимался в физическом кружке. Ему поручили сделать доклад: «К.Э. Циолковский и его учение о ракетных двигателях и межпланетных путешествиях». Чтобы подготовиться к докладу, пришлось прочитать и сборник научно-фантастических произведений Циолковского и другие книги. Юрия увлекла прозорливость авторов, способность видеть будущее. Пожалуй, именно с доклада о работах Циолковского и началась «космическая» биография Ю.А. Гагарина.

Поступили с другом в аэроклуб. Думали, что через 2-3 недели будут летать, но пришлось изучать теорию, овладевать практическими навыками. Запомнился Юрию первый прыжок с парашютом. Было немного страшно. Приземлился удачно.

После окончания техникума подал заявление в Оренбургское авиационное училище. Здесь встретил свою будущую жену Валю. После окончания авиационного училища женился. Был направлен на Север, в край полярных ночей.

1957 г. — запуск первого искусственного спутника Земли, затем второго с собакой на борту. 1959 г. — третья ракета сфотографировала обратную сторону Луны. Через несколько дней он подал рапорт с просьбой зачислить его в группу подготовки космонавтов. Радовался, когда пришел ответ из Москвы. Была пройдена первая, очень тщательная медицинская комиссия в Москве.
Снова Север. Долго ждали окончательного ответа. Накануне 25-летия — вызов в Москву (1959 г.).

Первые встречи, первые знакомства — Г. Титов, А. Николаев, В. Быковский, В. Попович, В. Комаров, П. Беляев, А. Леонов и др. Поселили их под Москвой в месте, которое сейчас называют Звездный городок. Много учились. Изучали основы ракетной и космической техники, конструкцию корабля, геофизику, астрономию, медицину, занимались физической подготовкой в любую погоду. Затем — специальные подготовки: испытания в сурдокамере, на центрифуге, в термокамере, в самолетах, где создавалось состояние невесомости.

Готовили и космический корабль «Восток». Он состоял из 2-х отсеков. Первый — жилой, это кабина пилота с рабочей аппаратурой. Второй отсек с тормозной установкой, которая обеспечивает посадку корабля.

Самый большой предмет в кабине — кресло. В него вмонтирована катапульта, сходящая с теми, что имеются на реактивных самолетах. По команде кресло с человеком отделяется от корабля. В кресло вмонтирована спасательная лодка, запас провизии, рация для связи, аптечка.

В кабине расположены аппараты и системы, обеспечивающие нормальные условия жизни и работы космонавтов: температура тела, влажность, содержание кислорода и т.д.

В космос корабль выводит многоступенчатой ракетой. Как только «Восток» достигает заданной высоты, отделяется от ракеты-носителя и продолжает полет самостоятельно. Скорость около 8 км/сек., мощность двигателя — 20 млн лошадиных сил.
Старт ракеты был назначен на 12 апреля 1961 г. в Байконуре. Дублером Ю.А. Гагарина был Герман Степанович Титов. До 11 апреля космонавты изучали график полета, привы-

кали к космической пище из особых туб. 11 апреля — день отдыха. Спать легли в 9 часов. В половине шестого утра разбудил врач. Последняя проверка. Все в норме. Помогли Юрию надеть скафандр. Потом на специальном автобусе поехали к ракете.

Перед стартом Ю.А. Гагарин сделал заявление: «Мне хочется посвятить этот полет людям коммунизма... Я говорю вам, дорогие друзья, до свидания, как всегда говорят люди друг другу, отправляясь в далекий путь. Как бы хотелось всех вас обнять, знакомых и незнакомых, далеких и близких!»

Двигатели ракеты были включены в 9.07. Начались перегрузки, потом невесомость — уплыли карандаш, планшет. Наблюдения Гагарин передавал по радио и записывал на магнитофон.

В 10.25 автоматически было включено тормозное устройство. Корабль вошел в плотные слои атмосферы. Невесомость исчезла, снова перегрузки. В 10.55, через 108 минут после старта, «Восток» благополучно опустился на поле колхоза «Ленинский путь» у деревни Смеловка Терновского района Саратовской области.

Мне очень повезло, что утром 12 апреля 1961 г. мне было необходимо сдать отчет в райисполкоме. Дома у нас не было телевизора, а в исполкоме был. Все работники и прибывшие по делам смотрели передачу о полете в космос гражданина СССР Ю.А. Гагарина.

Чувства, которые испытывали все советские люди после полета Ю.А. Гагарина, невозможно передать. Полет Ю.А. Гагарина стал праздником для всех людей на нашей планете. Имя Гагарина стало рядом с именами Колумба и Магеллана. Его отождествляли с Икарсом — героем поэтического мифа.

Встреча Ю.А. Гагарина в Москве — сотни тысяч людей на улицах столицы, на Красной площади. Люди затаили дыхание. Первый в мире космонавт шел по красной дорожке, чеканя шаг, чтобы должить: «Первый в истории человечества полет на советском космическом корабле «Восток» 12 апреля успешно совершен. Чувствую себя отлично. Готов выполнить любое задание нашей партии и правительства».

Указом Президиума Верховного Совета СССР первому в мире летчику-космонавту майору Гагарину Ю.А. 14 апреля 1961 г. было присвоено звание Героя Советского Союза. Указом Президиума Верховного Совета СССР летчику майору Гагарину Ю.А. присвоено звание летчик-космонавт СССР.

В своем первом интервью он сказал: «Мои планы на будущее такие: я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, заниматься исследованием космического пространства. Мне хочется побывать на Венере, увидеть, что находится под ее облаками, увидеть Марс и самому убедиться, есть ли на нем каналы».

Гагарин Ю.А. был гостем во многих странах мира, награжден многими наградами других стран. Он Герой Социалистического Труда Чехословацкой социалистической республики и Народной Республики Болгарии, Герой Труда Социалистической Республики Вьетнам. В Венгрии космонавт награжден орденом Знамени I степени с бриллиантами, в Польше — орденом «Крест Грюнвальда» I степени, в ГДР — орденом Карла Маркса, на Кубе он — первый кавалер ордена «Плайя-Хирон», в Индонезии ему вручили Звезду II класса, в ОАР — «Ожерелье Нила», в Либерии — орден

Африканской Звезды, в Бразилии — орден «За заслуги в области воздухоплавания», в Великобритании — золотую медаль Британского общества межпланетных сообщений, во Франции — международную премию Галабержа по астронавтике за 1962 год за выдающиеся заслуги в изучении космоса.

Именем Ю.А. Гагарина называли мальчиков, родившихся в 1961 году у нас в стране и за рубежом.

По совету С.П. Королева Ю.А. Гагарин поступил в Военно-воздушную академию им. Жуковского и окончил ее в 1968 г.

Народ избрал Ю.А. Гагарина депутатом Верховного Совета СССР.

Много ездил Юрий Алексеевич по стране — был на строительстве Красноярской ГЭС, Саяно-Шушенской ГЭС, в Мурманской области, был на слете молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. Его голос звучал на Красной площади, в Колонном зале Дома Союзов, в Кремлевском Дворце Съездов.

Рабочие в знак уважения избирали его Почетным членом своих бригад. Он был избран членом Центрального комитета ВЛКСМ.

Ю.А. Гагарин присутствовал на всех стартах кораблей, инструктировал, направлял тех, кто отправлялся в полет.

27 марта 1968 г. случилось непоправимое. Во время тренировочного полета погиб Ю.А. Гагарин и генерал Серегин. Они похоронены на Красной площади.

Икары гибнут на лету, но через гибели удары
Все дальше дерзкую мечту
Несут крылатые Икары.

В честь героического подвига Ю.А. Гагарина его именем названы школы, пионерские отряды и дружины, улицы и площади. Город Гжатск Смоленской области переименован в город Гагарин (1968). Комсомол страны взял шефство над этим городом. Каждая союзная республика на 2 месяца отправляла своих посланцев для строительства объектов в городе.

В городе Гуково имя Гагарина носят две улицы в двух поселках.

Именем Ю.А. Гагарина назван флагман научного флота СССР. Международная астронавтическая федерация учредила большую Золотую медаль «Космос», которая присуждается один раз, но космонавт А. Леонов был награжден ею дважды: в 1965 году за выход в открытый космос и в 1975 году как командир советского экипажа в экспериментальном полете «Союз» — «Аполлон».

В Звездном городке установлен памятник Ю.А. Гагарину во весь рост. На ВДНХ был построен павильон «Космос», в нем — первые космические корабли, космическая техника, портреты космонавтов, их костюмы, марки «Портреты советских космонавтов», и «Советские космические корабли», собачьи домики, в которых путешествовали четвероногие космонавты, борту журналы.

Имя Ю.А. Гагарина присвоено Краснознаменной ордена Кутузова Военно-воздушной академии в Монино, кратеру на обратной стороне Луны, Центру подготовки космонавтов. В 1968 году Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила Золотую медаль имени Ю.А. Гагарина, которой ежегодно награждаются летчики-космонавты, достигшие наивысших результатов в области освоения человеком космического пространства в мирных целях. Первой медалью награжден

Г.Т. Береговой (1969).

О Ю.А. Гагарине рассказывал Г.С. Титов — дублер Гагарина: «Он веселый, мужественный, располагающий к себе человек. После полета Юрия называли «Гражданином Вселенной». Ему рукоплескали народы Европы и Азии, Африки и Латинской Америки. Он стал почетным гражданином сотен городов, награжден многими высшими наградами иностранных государств».

И тогда на его плечи легла тяжелая ноша — бремя славы. Но Юра остался таким же, как прежде. В нашем коллективе он нес те же обязанности, что и раньше, помогал другим в занятиях и тренировках. Юрий очень глубоко понимал долю своего участия в великом свершении народа, в подвиге ученых. Он был очень сильным человеком и не позволил никому превратить себя в «звезду». Он остался Человеком.

Он готовился к новому полету так же, как все: он летал на самолетах, прыгал с парашютом, систематически проводил всевозможные испытания. Его пример во многом обаял остальных.

Мы все видели его способности — он быстро и свободно ориентировался в научных проблемах и космической технике. Но раньше нас разглядел это в Юрию С.П. Королев. Он сказал: «Я думаю, если он получит образование, то мы услышим его имя среди громких имен наших ученых». В начале 1968 г. он окончил Военно-воздушную инженерную академию им. Н.Е. Жуковского. Дипломная работа Юрия привлекла внимание преподавателей и профессоров глубоким анализом, научной смелостью.

Гагарин был хорошим другом. На него можно было положиться и в делах, и в личных человеческих отношениях. Всем было с ним легко: и нам, его друзьям, и знакомым, и молодежи, среди которой он проводил много времени на съездах, конференциях, слетах.

В свободные часы Юрий любил поехать на охоту, пообщаться вместе с семьей, побродить за городом с дочками, Леной и Галей. Дочерями он гордился. Гордился тем, что в них не было и тени бахвальства знаменитым отцом. Гордился их успехами в учебе, в музыке, их добротой.

Часто в воскресные дни вместе с женой и детьми он отправлялся в родной Гжатск поглядеть со своими родителями».

Отец Ю.А. Гагарина Алексей Иванович Гагарин был мастером на все руки — сам построил дом в деревне, когда поехали в город Гжатск — дом разобрали и собрали на новом месте. Мать — Анна Тимофеевна воспитывала 4-х детей — троих сыновей и старшую дочь Зою. Она очень любила читать и приучила к этому детей.

После полета он стал узнаваем всеми. Нельзя было пройти по улице. Он беседовал со всеми, помогал людям как депутат Верховного Совета СССР. У него было исключительное чувство ответственности. Он — член ЦК ВЛКСМ, президент общества «СССР-Куба», представитель многих комиссий. Он находил время и на встречи с писателями и учеными, бывал у пионеров и воинов. Но это лишь часть его дел. Подготовка к полетам, тренировки экипажей, совещания в конструкторском бюро, посещение заводов, учебно. Да разве перечислить все, с чем он был связан!

Ю.А. Гагарин первым из землян сказал: «Люди! А Земля! То совсем маленькая! Она прекрасна! Берегите Землю!»

Его нет с нами. Но он с нами незабываемым днем. Улыбкой. Своими детьми. Деревьями, которые он посадил. Делом, которое продолжает его товарищи. Великое не исчезает, как не могут истаять, раствориться в беспмятности герои других столетий. Герои, которыми силен народ.

Будущее немислимо без настоящего, настоящее немислимо без прошлого. А прошлое не бывает без будущего. Он продолжил великую историю Отечества своей жизнью, делом и подвигом.

Дети на свете играют в Гагарина. Значит, ты на планете живешь. (Из писем).

САЗОНОВА Вера Степановна.
Гуково.

Донские вести

«Дипломатический» переезд

На минувшей неделе южное отделение посольства Республики Беларусь переехало из Краснодара в Ростов-на-Дону.

Руководитель отделения в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах Станислав Матук отметил, что это было хорошо продуманным шагом — Ростов является административным центром юга России, здесь находится южный полпред президента РФ, сам город географически расположен более удачно, чем Краснодар.

Весенний призыв - 2011 на Дону

1 апреля официально дан старт весенней призывной кампании.

С этого дня и до 15 июля в военную форму облачатся порядка шести тысяч призывников из Ростовской области (всего в России «топтать сапоги» идут 270 тысяч молодых людей). Это почти на 2,5 тысячи человек меньше, чем уходило в армию весной прошлого года.

В Ростове покажут работы культового французского фотографа

1 апреля в Ростовском областном музее краеведения (в здании Детской художественной галереи на пр. Чехова, 60) начала свою работу областная выставка-конкурс «Поговорим о любви...».

На суд зрителей представлены лучшие работы юных донских художников — тех, кому от 3 до 16 лет. Вместе с тем, для посетителей выставки организаторы подготовили специальный подарок. В галерее будет представлено больше двух десятков фотографий знаменитого Робера Дуано.

Таганрог может пополнить список городов Воинской славы

С ходатайством о присвоении Таганрогу звания города Воинской славы к президенту России обратился донской губернатор.

«Город воинской славы» — почетное звание Российской Федерации, установленное федеральным законом пять лет назад. В 2008-м это почетное звание было присвоено и Ростову. Сейчас в российский список 30 городов Воинской славы. Это те города, на территории или в непосредственной близости от которых во время ожесточенных сражений защитники Отечества проявили мужество, стойкость и героизм.

Здравствуй, племя Младое, незнакомое!

МОЛОДЕЖНЫЕ АЛЬМАНАХИ

Тема Выпуска: В жизни всегда есть место подвигу!



КОСМОНАВТЫ — НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ УСАЧЁВ

Юрий Владимирович Усачёв родился 9 октября 1957 г. в г. Донецк Ростовской области — лётчик-космонавт Российской Федерации, живёт в городе Королёве, под Москвой.

Окончил среднюю школу в Донецке в 1975 году. В 1985 году получил диплом инженера в Московском авиационном институте, кафедра 608 "Проектирование аэрогидрокосмических систем".

Мать Юрия, Анна Григорьевна Усачёва работала техником на фабрике, проживает в Донецке. Отец был шахтёром, умер. У него есть старший брат и сестра-близнец, пятью минутами старше его. Увлекается фотографией.

В 1975—1976 годах работал на предприятиях Донецка. В 1976—1978 годах проходил срочную службу в Советской Армии, сержант, командир отделения в химических войсках в Группе советских войск в Германии.

После окончания авиационного института был распределён инженером в НПО «Энергия», где начал работать над ракетой-носителем «Энергия», участвуя в техническом решении вопросов выхода в открытый космос, будущего космического строительства.

В 1988 году прошёл медицинское обследование и приступил к специальным тренировкам, а в 1989 году был зачислен кандидатом в отряд космонавтов НПО «Энергия». В 1991 году зачислен в отряд космонавтов. Проходил курс общей космической подготовки для работы на орбитальной станции «Мир». Был членом дублирующих экипажей экспедиций «Мир-13», «Мир-14» и «Мир-19».

Первый космический полёт Юрий Усачёв совершил с 8 января по 9 июля 1994 года, он работал бортиженером в составе 15-й основной экспедиции на космической станции «Мир» (командир экипажа В.М. Афанасьев, исследователь В.В. Поляков). Экипаж стартовал и приземлился на космическом корабле «Союз ТМ-18». Продолжительность полёта составила 182 суток 00 часов 27 минут.

Второй космический полёт совершил с 21 февраля по 2 сентября 1996 года в роли бортиженера 21-й основной экспедиции на космической станции «Мир». Стартовал и приземлился на космическом корабле «Союз ТМ-23»: взлёт с Юрием Онуфриенко и возвращение с Юрием Онуфриенко и Клоди Андрес-Дез. Продолжительность полёта составила 193 суток 19 часов 08 минут. Совершил шесть выходов в открытый космос (один из наиболее высоких показателей выходов в космос в течение одного полёта за всю историю пилотируемой космонавтики).

Третий космический полёт состоялся в составе экспедиции на Шаттле Атлантик STS-101 с 19 мая по 29 мая 2000 года. Был специалистом полёта по программе сборки МКС. Продолжительность полёта составила 9 суток 20 часов 10 минут.

Четвёртый космический полёт Юрий Усачёв совершил командиром экспедиции МКС-2, которая началась 8 марта 2001 года запуском Шаттла Атлантик STS-102. 9 марта 2001 года экипаж прибыл на МКС. Команда (астронавты США Джеймс Восс и Сьюзан Хелмс) работала в космосе 167 дней 6 часов 42 минуты. Совершил один выход в открытый космос. 22 августа 2001 года экспедиция вернулась на Землю.

В общей сложности Усачёв провел в космосе почти 553 суток и семь раз выходил в открытый космос.

В 2005 году Юрий Усачёв покинул отряд космонавтов и стал работать начальником отдела в РКК «Энергия». С 2007 года — командир отряда космонавтов РКК «Энергия», при этом сам действующим космонавтом не является.

Юрий Усачёв — популяризатор космонавтики. Свои впечатления о четырёх космических полетах он описал в книге "Дневник космонавта" (М.: Гелеос, 2004). Ю. Усачёв "Я включился в нашу планету". Планирует продолжать писательскую деятельность.

Награды

- Герой Российской Федерации (18 августа 1994 г.) — за мужество и героизм, проявленные во время длительного космического полёта на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Мир»
Орден «За заслуги перед Отечеством» II степени (10 апреля 2002 г.) — за мужество и высокий профессионализм, проявленные при осуществлении космического полёта на Международной космической станции
Орден «За заслуги перед Отечеством» III степени (16 октября 1996 г.) — за успешное осуществление международного космического полёта на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Мир» и проявленные при этом мужество и героизм
Кавалер ордена Почётного легиона (Франция, 1997)
Лётчик-космонавт Российской Федерации (18 августа 1994)
Медаль «За космический полёт» (НАСА)
Медаль «За выдающиеся общественные заслуги» (НАСА)
Имеет множество наград от негосударственных общественных объединений, в частности — лауреат премии «Лунная радуга» Сергея Павлова по итогам 2007 года.

ВАЛЕРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ КОРЗУН

Корзун Валерий Григорьевич — лётчик-космонавт, Герой России. Почетный гражданин города Красный Сулин.

Родился в 1953 году в хуторе Клевцово Красносулинского района. В 1970 г. окончил среднюю школу. В 1970-1974 гг. обучался в Качинском высшем военно-авиационном институте им. Мясникова, окончил по специальности "Пилотирование и эксплуатация летательных аппаратов". За время обучения освоил 5 типов самолетов.

23 июля 1987 г. зачислен в отряд космонавтов. Совершил два полета в космос. Первый — в 1996 г. На орбите станции "Мир" находился 197 суток, 2 раза выходил в космос.

В 2002 г. летал на борту Международной космической станции в качестве командира. С ним летал француз Андре Дез и немец П. Эвальд. Совершил 2 выхода в открытый космос, работал в космосе 12 ч. 36 мин., а всего был в полете 184 дня 22 часа 36 минут.

Корзун В.Г. брал в полет герб и флаг Ростовской области. Сейчас они хранятся в Ростовском областном музее краеведения. В 1997 году ему было присвоено звание Героя России.

За полет в 2002 г. награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени, медалью НАСА, медалью "За общественные заслуги", Кавалер ордена Почетного легиона. Общая продолжительность полетов В.Корзуна — 381 сутки 15 часов 41 минута 49 секунд.

Имеет звание генерал-майор, работает первым заместителем начальником отдела в РКК «Энергия». С 2007 года — командир отряда космонавтов РКК «Энергия», при этом сам действующим космонавтом не является.

(Материалы прислала на конкурс В.С. Сазонова, г. Гуково).

ЛЮБИМЫЕ ПЕСНИ ЮРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА ГАГАРИНА И НАРОДА

Я ВЕРЮ, ДРУЗЬЯ Музыка О. Фельцмана Слова В. Войновича

Заправлены в планшеты Космические карты. И штурман уточняет В последний раз маршрут. Давайте-ка, ребята, Споёмте перед стартом, У нас ещё в запасе Четырнадцать минут.

Я верю, друзья, Караваны ракет Помчат нас вперёд От звезды до звезды. На пыльных тропинках Далёких планет Останутся Наши следы. На пыльных тропинках Далёких планет Останутся Наши следы!

Когда-нибудь с годами Припомним мы с друзьями, Как по дорогам звёздным Вели мы первый путь, Как первыми сумели Достичь заветной цели И на родную Землю Со стороны взглянуть.

Давно нас ожидают Далёкие планеты, Холодные планеты, Безмолвные поля. Не ждёт нас так, как эта, Планета дорогая По имени Земля.

РОДИНА СЛЫШИТ Музыка Д. Шостаковича Слова Е. Долматовского

Родина знает, Где в облаках ее сын пролетает. С дружеской лаской, Алыми звездами башен нежной любовью

Родина слышит, Родина знает, Как нелегко ее сын побеждает, Но не сдаётся, правый и смелый! Всею судьбой своей ты утверждаешь, Ты защищаешь Мира великое дело.

Родина слышит, Родина знает, Что ее сын на дороге встречает, Как ты сквозь тучи путь пробираешь. Сколько бы черная буря ни злилась, Что б ни случилось, Будь непреклонным, товарищ!

ПЕРЕД ДАЛЬНОЙ ДОРОГОЙ Музыка М. Блантера Стихи В. Дыховичного и М. Слободского

Когда не знавали обычая новых, В те давние дни и года, Коней ожидая на трактах почтовых, Все путники пели тогда: «Присядем, друзья, перед дальней дорогой, Пусть легким окажется путь! Давай же, ямщик, потихонечку трогай

И песню в пути не забудь». И верст и веков пролетело немало, Составы по рельсам бегут. Но все ж на тревожных перронах вокзалов Опять по старинке поют: «Присядем, друзья, перед дальней дорогой, Пусть легким окажется путь! Давай, машинист, потихонечку трогай И песню в пути не забудь».

Пусть нынче ракеты со скоростью света Пронесутся звездным путем, Мы все ж перед стартом, не глядя на это, По старой привычке споём: «Присядем, друзья, перед дальней дорогой, Пусть легким окажется путь! Давай, космонавт, потихонечку трогай И песню в пути не забудь».

Я — ЗЕМЛЯ Музыка В. Мурадели Слова Е. Долматовского

На душе и легко и тревожно. Нам достижимо чудесной поры: Невозможное стало возможным, Нам открылись иные миры. Только мы б их пределов достичь не смогли, Если б сердцем не слышали голос вдали: Я — Земля! Я своих провожаю питомцев, Сыновей, Дочерей. Долетайте до самого Солнца

И домой возвращайтесь скорей. Покидаем мы Землю родную Для того, чтоб до звезд и планет Донести нашу правду земную И земной наш поклон и привет, Для того, чтобы всюду победно звучал Чистый голос любви, долгожданный сигнал: Я — Земля! Я своих провожаю питомцев, Сыновей, Дочерей. Долетайте до самого Солнца И домой возвращайтесь скорей.

Далеки, высоки наши цели. С нами вместе на звездном пути Те, что жизни своей не жалели И Земле помогли расцвести. Пусть победно звучит и для нас Командирский приказ, материнский наказ: Я — Земля! Я своих провожаю питомцев, Сыновей, Дочерей. Долетайте до самого Солнца И домой возвращайтесь скорей.

НА МАРСЕ БУДУТ ЯБЛОНИ ЦВЕТИ Музыка В. Мурадели Слова Е. Долматовского

Жить и верить - это замечательно. Перед нами - небывалые пути: Утверждают космонавты и мечтатели, Что на Марсе будут яблоны цвести. Хорошо, когда с тобой товарищи, Всю вселенную проехать и пройти. Звёзды встретятся с Землёй расцветающей, И на Марсе будут яблоны цвести.

Я со звёздами сдружился дальними, Не волнуйся обо мне и не грусти. Покидая нашу Землю, обещали мы, Что на Марсе будут яблоны цвести! 1963

Фотозагляд на Ростов

★ Глас народа: 23.03.2011 г.



Донские вести

В ростовской пятиэтажке случился взрыв

Двое жильцов дома в домашних условиях занимались приготовлением наркотиков в Ворошиловском районе по ул. Ленина.

В квартире пятиэтажного кирпичного жилого дома произошел взрыв. Как сообщает пресс-служба ДПЧС по РО, задержаны двое мужчин 1970 г.р. и 1980 г.р., ОВД г. Ростова-на-Дону ведет расследование происшедшего.

В Шахтах с первого апреля повышается стоимость проезда

В городе Шахты Ростовской области с первого апреля подорожала стоимость проезда общественном транспорте.

Как говорят городские власти, повышение тарифов связано с тем, что в последнее время значительно поднялась цена на горюче-смазочные материалы и автозапчасти на машины. Теперь вместо шести рублей шахтинцы будут платить девять в автобусах, а вместо девяти рублей — 14 в маршрутках.

Сотрудник колонии прогавал сильнодействующие препараты

В Ростове возбуждено уголовное дело в отношении сотрудника отдела безопасности колонии строгого режима. Он подозревается в незаконном обороте сильнодействующих веществ в целях сбыта.

По версии следствия, 15 марта 2011 года подозреваемый приобриет у неустановленного лица сильнодействующее вещество «Трамадол» с целью дальнейшего его сбыта одному из осужденных, для чего прибыл по месту своей работы, однако был задержан сотрудниками УФСН России по РО.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, расследование уголовного дела продолжается.

Из Ростова в Азов пустят новые автобусы

2 апреля в Ростове в Азов пустят новые автобусы большой вместимости. Об этом сообщает информационный портал 161.ru со ссылкой на Министерство транспорта Ростовской области.

Ходить они будут с периодичностью раз в полчаса. Первый рейс — 6.30 утра. Последние автобусы из Ростова и Азова будут отправляться в 21.00.

Новости обозревал корр. «Донской искры» А. ШЕСТОПАЛОВ.

★ 75% РОССИЯН НЕ ИМЕЮТ НИКАКИХ СБЕРЕЖЕНИЙ. ЗА ПОСЛЕДНИЕ 2-3 МЕСЯЦА, СОГЛАСНО ОПРОСА, МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ГРАЖДАН СТАЛО ХУЖЕ, А НАКОПЛЕНИЯ ЕСТЬ ВСЕГО У ЧЕТВЕРТИ НАСЕЛЕНИЯ. 52% РОССИЯН СЧИТАЮТ, ЧТО НАКОПЛЕНИЙ У НИХ НЕ ПОЯВИТСЯ И В БУДУЩЕМ ГОДУ

Митинг!

**Звездному космосу — ДА!
Космическому
росту цен и
тарифов — НЕТ!**

10 апреля в 11.00 приглашаем на Театральную площадь Ростова-на-Дону на митинг под этим лозунгом в честь первого космического полета в истории человечества, совершенного гражданином СССР, коммунистом Ю.А.ГАГАРИНЫМ.

**Товарищ! Скажи свое
веское слово на Народном референдуме!**

От Народного референдума — к НАРОДНОЙ ВЛАСТИ!

В фонд помощи КПРФ

**БЛАГОДАРИМ
ЗА ПОДДЕРЖКУ,
ТОВАРИЩИ!**

Из Родионово-Несветайского р-на:

Сидоренко Н.И. — 150 руб., Сидоренко Б.И. — 150 руб., Скнарина Н.Б. — 100 руб., Маштаков С.Н. — 100 руб.

Из Зверева:

Симыхина Л.А. — 250 руб.

Из Советского (с) р-на:

Соловьев В.Т. — 100 руб., Нужнов В.В. — 100 руб., Шмидько А.Г. — 100 руб., Ропяев А.А. — 60 руб.

Из г. Шахты:

Абоян М.З. — 100 руб.

Из Таганрога:

Кондратенко Е.А. — 500 руб. (в поддержку газеты "Донская искра", Воеводина Н.А. — 1000 руб.

Из Красносулинского р-на:

Иванов А.И. — 500 руб., Петрова Т.В. — 100 руб., Карябкина К.И. — 300 руб., Прядкина Л.Н. — 200 руб., Арсенина Е.И. — 200 руб., Громова Е.С. — 100 руб., Беришвили М.В. — 100 руб.

Из Чертовского р-на:

Самойленко Ф.В. — 2000 руб., Кислицын Г.И. — 200 руб., Бескровная Л.Е. — 100 руб., Сидоренко И.Г. — 100 руб.

Из Кашарского р-на:

Алексеев А.И. — 300 руб.

Из Егорлыкского р-на:

Каунов Е.К. — 200 руб., Сапегин М.А. — 100 руб., Рябухин М.Н. — 50 руб.

ВНИМАНИЕ!

Юридическая служба Ростовского областного комитета КПРФ проводит бесплатные юридические консультации по адресам:

1. Ростов-на-Дону, ул. Шаумяна, 42, помещение Ростовского ОК КПРФ — каждый понедельник с 16.00 до 18.00.

2. Ростов-на-Дону, ул. М. Горького, 32, приемная депутата ЗС РО Бессонова Е.И. — каждый вторник с 14.00 до 17.00.

К событиям в Ливии

ВОЛЮ НАРОДА ОРУЖИЕМ НЕ СЛОМИТЬ

Недавно российский президент заявил, что Каддафи-де «безобразно обращался со своим народом» и вообще «поведение его было отвратительное». А ведь руководителю подобного ранга не пристало высказываться в таком тоне о лидере другого суверенного государства, к тому же неизменно относившемся к нашей стране с большим уважением. Но «главный блогер» частенько выдает подобные перлы.

ЭТО С ЗАОКЕАНСКИМИ ХОЗЯЕВАМИ он предупредителен и вежлив. А с Каддафи можно не церемониться. Но хотелось бы напомнить президенту РФ, что, прежде чем делать подобные заявления, следует поинтересоваться, как обращался Каддафи со своим народом. А данные таковы: «ВВП на душу населения — 14.192 доллара. На каждого члена семьи государство выплачивает в год 1.000 долларов дотаций. Посobie по безработице — 730 долларов. Высокая оплата труда. К примеру, у медсестры — 1.000 долларов. За каждого новорожденного выплачивается 7.000 долларов. Новобрачным дарится 64.000 долларов на покупку квартиры. На открытие личного бизнеса выделяется единовременная материальная помощь 20.000. Образование и медицина бесплатные. Стажировка студентов за рубежом — за счёт государства. В случае необходимости производится оплата дорогостоящего лечения за рубежом.

Создана сеть магазинов для многодетных семей с символическими ценами на основные продукты питания. За продажу продуктов с просроченным сроком годности большие штрафы и задержание подразделением полиции. Часть аптек бесплатно отпускает лекарства. За подделку лекарств — смертная казнь. Квартирная плата отсутствует. Плата за электроэнергию — тоже. Продажа и употребление спиртного запрещены «сухим законом».

Кредиты на покупку автомобиля и квартиры беспроцентные. Покупку автомобиля до 50% оплачивает государство, бойцам народного ополчения дотация до 65%. Бензин стоит даже дешевле воды. 1 литр бензина — 0,14 доллара.

Высокий уровень жизни

для всех без исключения граждан обеспечивается за счет справедливого перераспределения доходов от продажи нефти, которая является общенародным достоянием. Это настоящие вызовы для правящей российской элиты, обогатившейся путем ограбления страны и обрекающей собственный народ на нищету и бесправие. С точки зрения этой элиты, жизнь в Ливии — это «безобразное отношение к народу», особенно если сравнивать его с нашим либерально-рыночным «раем». И за такое действительно надо вбомбить суверенную страну в каменный век, как наотцы это уже делали в Югославии, Ираке, Афганистане.

Опыт навязывания своей воли негодным правителям с применением всего набора современного оружия против мирного населения «спасаемых» стран накоплен альянсом немалый. Гитлер на фоне этих «цивилизаторов» — агнец божий. Он хотя бы не прикрывался громкими фразами о «правах человека», а честно декларировал свои цели — контроль над ресурсами противника. А эти «гуманисты», использующие громкие слова о защите абстрактных «прав и свобод», причем именно в их понимании, то есть с неременными наркоманией, педофилией, проституцией, гомосексуализмом и прочими атрибутами «свободной жизни», готовы уничтожить любого негодного им лидера и захватить ресурсы этой страны. В Ливии есть нефть — и этим всё сказано. А поскольку, по их мнению, вся нефть в мире их, американская, то своё надо защищать всеми средствами. И защитят, пролив при этом реки крови.

Признаться, после трагических событий в Японии была у меня слабая надежда, что так называемое мировое

сообщество оставит наконец в покое страну, где силы, верные лидеру ливийской революции Муамару Каддафи, навели порядок практически повсюду, за исключением «столицы» мятежников — Бенгази. Но и там повстанцам, больше существующим главным образом на экранах западного ТВ, было предоставлено право уйти из города по специально созданному «коридору», что давало им возможность сложить оружие и выйти из зоны боевых действий. Помнится, подобные «коридоры» не раз объявляло российское командование во время боевых действий в Чечне, и это выдавалось за проявление «гуманизма». А вот инициатива ливийского лидера вызвала обратную реакцию. Вместо того чтобы поддержать его в стремлении остановить военное противостояние в стране и разоружить мятежников, щедро спонсируемых извне, ООН, с подачи Запада и Лиги арабских государств, одобрила зверскую резолюцию 1973, дающую право на бомбардировку мирного населения. Счет жертвам идет уже на сотни. Виновата в этом и наша страна, которая могла наложить вето на резолюцию, но вместо этого наши правители наложили в штаны. Не заблокировав людедскую резолюцию (хотя США, к примеру, постоянно накладывают вето на любую резолюцию, так или иначе затрагивающую интересы их союзника — Израиля), руководство РФ окончательно подорвало остатки доверия к России в арабском мире, упустило шанс на возвращение себе роли мирового лидера, которым всегда был Советский Союз.

В современном мире правят вовсе не демократические принципы, во имя которых якобы развязываются все новые и новые кровопролитные войны, а право грубой силы. Будучи военным журналистом, я побывала во многих «горячих точках»: Карабах, Абхазия, Чечня. Прекрасно знаю, сколько неисчислимых страданий несет миру реализация американских планов, перечеркивающих Ялтинские и Хельсинкские соглашения.

Эта политика страшнее любого стихийного бедствия — землетрясений, цунами, взрывов ядерных реакторов. Там мы имеем дело с природными и техногенными катастрофами, а здесь сталкиваемся с невиданными по своей жестокости и цинизму процессами, последствия которых даже страшно представить. Похоже, господа из Римского и прочих клубов всерьез озаботились проблемой сокращения населения планеты на пару-тройку миллиардов человек. И полномасштабная война в Ливии представляет для этого прекрасную возможность.

Каддафи прав: мир сошел с ума. Нельзя исключать и того, что вслед за Ливией удар мировых жандармов обрушится на Иран, Венесуэлу, Белоруссию — на любую страну, где проводится собственная, национально ориентированная политика, идущая вразрез с экспансионистскими стремлениями западных авантюристов. А то, что это глубоко аморальные, бессовестные люди, показывает пример той же Франции, президента которой ливийские власти уличили в получении незаконной финансовой поддержки во время избирательной кампании. Именно Саркози наиболее активно выступил за военные действия против Ливии. Бесстыдство подобных персон не знает границ. И зря российское руководство, с согласия которого творится беззаконие, по сути, новый мировой передел, рассчитывает, что с помощью постоянных уступок сможет выторговать для себя их благоволение. Наивные иллюзии! В современном мире, повторяю, признают и уважают только силу. А в Ливии есть главное — сила духа. Никаким, даже самым современным, оружием не сломить волю народа, поверившего в свою свободу. По сути это уже не просто война, а, возможно, финальная схватка сил добра и зла, битва за будущее человечества. И, значит, от исхода противостояния в Ливии зависит и наше будущее тоже.

**Елена БАДЯКИНА,
военный
обозреватель.
"Правда"**

В прокуратуре Ростовской области

СУД ОБЯЗАЛ ОБЕСПЕЧИТЬ ЖИЛЬЕМ ВОСПИТАНИЦУ ДЕТСКОГО ДОМА

Прокурор г. Таганрога обратился в суд с иском к администрации г. Таганрога и администрации Ростовской области о признании права на предоставление жилья во внеочередном порядке и обязанности предоставить жилье воспитаннице детского дома. Основанием к иску послужили результаты прокурорской проверки, проведенной по заявлению воспитанницы детдома.

Установлено, что в 1994 г. суд лишил родительских прав мать заявительницы. Девочка находилась в детском доме, а в период с 2002 по 2005 годы обучалась в городском лицее и проживала в общежитии этого образовательного учреждения.

Постановлением городской администрации в 1996 году за ней была закреплена часть квартиры, где она проживала вместе с матерью. В связи с тем, что эта квартира по своему состоянию являлась не пригодной для проживания, заявительница обратилась в местную администрацию о постановке

на льготную очередь по предоставлению жилого помещения. Однако в нарушение требований закона ей было отказано.

Решением Таганрогского городского суда в 2009 году постановление главы администрации г. Таганрога, которым за воспитанницей детдома закреплена часть квартиры, признано недействительным. При этом ни детский дом, ни органы опеки мер к обеспечению жилищных прав воспитанницы не приняли.

Таганрогский городской суд удовлетворил иски о признании прокурора.

Донская Искра

Учредитель и издатель: Ростовское областное отделение политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации".

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

СУХОРИКОВ
Евгений Григорьевич

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

БУЛГАКОВ В.Г. (Таганрог),
ГЛЫЗИН В.Д. (Кагальницкий р-н),
ЖУРАВЛЕВ В.А. (Новочеркасск),
НОВИКОВ В.В. (Ростов н/Д).

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Собрания депутатов Веселовского района.
БЕЛОУСОВ Георгий Григорьевич, ветеран донской журналистики, член Ленинского РК КПРФ г. Ростова-на-Дону, обозреватель газеты «Крестыанин».
ГУБАНОВ Георгий Васильевич, ветеран донской журналистики, писатель и публицист.
ДЕДОВИЧ Александр Дмитриевич, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Зимовниковского РК КПРФ, депутат ЗС РО.

ДРОБОТ Мария Владимировна, 1-й секретарь Ростовского ОК ЛКСМ РФ.

КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, депутат Собрания депутатов Сальского района.

КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростова-на-Дону) РК КПРФ.

МАЛЕЙКО Леонид Александрович, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.
НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по идеологии Ростовского ОК КПРФ, член ИКРО Ростовской области с правом решающего голоса.

НОВИКОВ Борис Васильевич, ветеран телевидения Ростовской области (Дон-ТР), поэт, композитор, писатель.

ПЕРФИЛОВ Василий Иосифович, 1-й секретарь Каменск-Шахтинского ГК КПРФ.

ТИШКОВА Вера Григорьевна, секретарь Ростовского ОК КПРФ, помощник депутата Госдумы ФС РФ Коломейцева В.А.

ТКАЧИШИН Владимир Ростиславович, 3-й секретарь Таганрогского ГК КПРФ.

ЧУБАРЬЯН Анатолий Ерандович, член Шахтинского ГК КПРФ, шахтер ООО ЭШМС.
ШАТАЛОВ Юрий Михайлович, 1-й секретарь Неклиновского РК КПРФ, председатель Ассоциации представителей трудовых коллективов Ростовской области, депутат Собрания депутатов Неклиновского района.

АДРЕС редакции и издателя:

344002, Ростов-на-Дону,
ул. Шаумяна, 42.
Тел./факс: 8(863) 282-20-49.
Электронный адрес:
dobro1917@mail.ru

Газета зарегистрирована в Южном межрегиональном территориальном управлении Министерства по делам печати, телевидения и радиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации: ПИ №10-5382 от 3 ноября 2003 г.

Выходит еженедельно, в среду.

Распространяется во всех городах и районах Ростовской области. По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

Ответственность за достоверность несут авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.
Редакция из-за скромных штата и средств не в состоянии отвечать по почте на все письма. Просим нас за это не осуждать. Общаться можно прямо в газете.

ВОЙДИ И ЧИТАЙ!

www.kprf-don.ru
Газета отпечатана в ООО "Батайское полиграфическое предприятие", г. Батайск, ул. Горького, 84. Заказ № . Подписано в печать по графику.

Тираж 10397 экз.